



# 习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践

## 本报今起刊登六大课题的研究成果

强调科学的思维方法观察、思考、分析问题,是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政的一个鲜明特点。浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。习近平同志在浙江工作期间,就十分重视科学思维方法的涵养与运用,注重从省域实际出发,以科学的思维方法指导浙江经济社会发展,书写了中国特色社会主义在浙江实践的崭新篇章。

根据浙江省委对实施“习近平新时代中国特色社会主义思想溯源工程”的部署要求,省委宣传部启动了“习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践”重大课题研究,通过组织专家学者集体攻关,形成了近8万字的研究成果,分为战略思维方法、历史思维方法、辩证思维方法、创新思维方法、法治思维方法和底线思维方法6个子课题。

习近平同志在浙江工作时创造的宝贵理论

财富、实践财富和精神财富,是浙江改革发展取之不尽、用之不竭的动力和源泉。在“十四五”开局之年,在党史学习教育如火如荼进行之时,在迎来习近平总书记赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位一周年之际,深化对习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践的研究和运用,有利于全省上下进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强

政治判断力、政治领悟力、政治执行力,更加坚定不移沿着习近平总书记指引的路子走下去,在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省上拿出最新成果、展示硬核担当,以扛起“五大历史使命”的实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

即日起,本报开始刊登这六大课题的研究成果。敬请关注。

### 首篇推出《习近平的战略思维方法在浙江的探索与实践》

战略思维方法,是指从全局视角和长远眼光客观辩证地观察、思考和处理问题的科学思维方式,体现的是一种战略整体观、全局观和敏锐的洞察力、预见性,是科学的世界观、方法论在实际工作中的运用。

战略上判断得准确、谋划得科学、赢得主

动,经济社会发展和现代化建设才能锚定方向、行稳致远。习近平同志在浙江工作期间曾指出,要“准确把握时代发展大势,培养和增强我们的世界眼光和战略思维”,“明确事关全局的重点领域和重点工作,确定经济社会发展的战略目标、战略步骤、战略重点和战

略举措”。党的十八大以来,习近平总书记多次强调,战略思维永远是中国共产党人应该树立的思维方式,“全党要提高战略思维能力,不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性”。

《习近平的战略思维方法在浙江的探索与

实践》研究成果,主要从习近平在浙江工作期间对战略思维方法的探索与实践;习近平在浙江工作期间运用战略思维方法的主要特征;增强战略思维能力,奋发有为推进省域现代化先行等三个方面进行阐释。

详见今日二版

## 以组工战线优异成绩迎接建党一百周年

市委组织部召开党史学习教育动员部署会

本报讯(记者 钟根清 通讯员 李栋)3月19日,市委组织部召开党史学习教育动员部署会暨“争做新时代浙江组工人”主题实践活动大讨论会,传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神以及省、市党史学习教育动员部署会精神。

会议强调,要以更高的政治站位、更强的政治担当,自觉肩负起“双重职责”,立足组织职能、发挥组织优

势,把党史学习教育作为坚定理想信念的“压舱石”,作为砥砺初心使命的“磨刀石”,作为永葆生机活力的“试金石”,推动全市组织系统党史学习教育走在前列、争当示范。

会议要求,要拉高工作标杆,持续推动党史学习教育不断内化于心、外化于行。要按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求,全面把握学习教育的目标任务、基本要求与核心

要义,突出学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,真正学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,着力解决好“看清楚”“想明白”“干到位”的问题,争做理想信念的忠诚组工、团结奋进的实干组工、群众至上的为民组工、务实清廉的干净组工、改革创新的数字组工,努力展现“新时代丽水组工人”的良好形象,加快推进全市组织工作实现

高质量发展。

会议强调,要压实工作责任,努力确保党史学习教育真正扎实推进、取得实效。要加强组织领导,层层深化学习,推动组工干部学有所思、悟有所得。要紧扣庆祝建党百年主线,结合“争做新时代浙江组工人”主题实践活动,上下联动开展富有组工辨识度的系列活动,形成比学赶超、共同进步的良好氛围。

## 我市第六年组团赴西安 招才引智收获颇丰

本报讯(记者 郭真 通讯员 高磊)3月20日,由市人社保局组织的浙江丽水-陕西西安综合型专场招聘会在中国西安人才市场成功举办,自此,为期4天的西安招才引智活动顺利结束,由145家企事业单位组成的丽水招才引智团收获颇丰。

近年来,丽水与西安一直保持着密切的人才交流合作,我市已连续六年赴西安开展招才引智系列活动。20日举行的综合型专场招聘会是4天中丽水在西安举办的第二场人才招聘活动,共有来自我市的90家企事业单位参加。

“之前就了解过丽水的‘双招双引’战略举措,深感丽水对于人才的重视,所以我很想去试一试。”林业专业陕西姑娘任蕾在向云和县文化和广电旅游体育局投出了一份简历后,热情的招聘人员当即把她拉进了“云和人才”微信群,表示将会邀请她到云和走走看看,让她能感受云和、爱上云和。

“这次机会十分难得呀,除了我们自己公司带来了20多个岗位外,我们还帮另外三家无法来参加的公司也带来了20多个岗位。西安这边高校多,大家也十分看重这边的人才市场。”丽水市元信商业综合服务有限公司的招聘人员说。

据悉,加上18日举行的“百

博千硕”专场对接会,此次丽水招才引智团的145家企事业单位共推出了3000个岗位,其中博士需求岗位134个、硕士需求岗位323个。年薪10万元以上岗位占比近八成。据初步统计,两场招聘会共吸引了2248人到场接洽,共接收简历989份,其中博士研究生简历21份,硕士研究生简历411份,达成意向413人。

除了大型现场招聘外,市人社保局以及9县(市、区)各参会单位还与西安当地8所“金桥高校”进行了走访交流,就人才引进、大学生实习以及博士后工作站建设等方面的工作进行了对接。如缙云县人社保局、丽水开发区管委会招聘团就主动对接西安电子科技大学,组团参加该校校园双选会,最终成功对接1名校相关专业博士,现场录用8名本科生。青田县政府与青田籍西安交大单建强教授团队签订了高端科技项目引进协议。

下一步,我市还将组团赴成都、武汉、哈尔滨、兰州等地开展招聘活动,充分利用金桥引才、商会引才、校园引才、中介引才、以才引才等形式,以实现全年引进4万名以上高校毕业生目标任务,为全面展示高水平生态文明建设和高质量绿色发展重要窗口,建设青年发展型城市提供人才支持和智力支撑。

## 政治责任扛在肩 教育成效抓在手

丽水军分区召开党史学习教育动员部署会

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 雷金香)3月19日上午,丽水军分区召开党史学习教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,学习贯彻全市党史学习教育动员部署会精神,对全区部队开展党史学习教育进行动员部署。

会议指出,要深入学习领会党中央、中央军委和习近平主席的决策指示,准确把握学习教育的重大意义、目标要求、主要环节、重点内容和

检验标准,切实把思想和行动统一到习近平主席决策指示上来,统一到党中央、中央军委和上级的部署要求上来,切实把党史学习教育抓细、抓实、抓出成效。

会议强调,要抬高站位,把思想认识提起来,充分认清党史学习教育的重大意义,切实把学习教育作为一项极其严肃、后墙不倒的政治任务,全力学好党史这门必修课。要创新形式,把党的历史学起来,用好驻地特有的红色资源,围绕“六个进一步”

重点内容,紧紧抓住、聚焦用力、创新形式,不断推动党史学习教育往深里走、往心里走。要注重成效,把转化运用实起来,大力发扬马克思主义优良学风,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”。要压实责任,把组织领导强起来,党委要切实履行主体责任,各级

干部尤其是主官要亲自抓、率先垂范,搞好整体设计,压压实压实责任链条,及时研究解决遇到的矛盾问题,真正把责任扛在肩上,把教育抓在手里,确保上级动员部署精神在军分区落地见效。



## 万物开源 茶韵飘香 遂昌数字赋能 做强茶叶富民产业

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 雷晓云)万物开源,茶韵飘香。3月19日上午,遂昌举行高山名茶问茶节,抢抓数字化、生态化时代风口,共谋茶产业转型升级之道。

活动当天,遂昌“牡丹亭”茶叶连同“龙谷”系列名茶在“阿里巴巴天猫超级原产地”同步推出线上销售,200份茶产品上架不到1分钟就被抢购一空。同时,随着遂昌高山名茶市场搬迁新址并实施数字化提升,线下交易茶叶已达3.3亿元,比去年同期增长40%。

本次活动采取线上线下相结合的方式,内容涵盖品茗叙茶、斗茶大赛、“超级原产地”茶园落成、直播推介、产销对接等多项活动,充分展示融“科技创新、能人创业、文化创意”于一体的遂昌高山名茶风采。

遂昌是中国名茶之乡、中国茶文化之乡,境内海拔千米以上山峰有703座,海拔400米以上的茶园有10.98万亩,占全县茶叶总面积的85.7%。独特的山地气候,成就遂昌茶叶独特的高山韵味。明万历年间,著名文学家、戏曲家汤显祖任遂昌知县,政务之暇煮茶品茗,清醇芬芳的茶香让他灵感迸发,在遂昌酝酿创作了传世名作《牡丹亭》,茶叶区域公用品牌——“牡丹亭”由此得名。

近年来,遂昌充分发挥独特生态优势,借助数字化技术手段,大力推进原生态精品农业尤其是茶产业朝着绿色化、数字化、品牌化方向不断前行。

(下转第十版)



村民趁晴好天气,在采摘黑木耳。近年来,云和县食用菌科技人员在本地采集野生种黑木耳,经过分离、驯化,筛选培育出的成山牌黑木耳,已成为浙江省优质农产品。目前,黑木耳在云和种植面积已达1500亩,年产1200万袋,出口日本、新加坡、德国等地,深受客商欢迎。

记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波 通讯员 吴岩课 摄

## 金台铁路成功“试跑”

本报讯(记者 赵泰州 见习记者 汪峰立)3月18日下午,金台铁路首趟绿色动态检测列车停靠缙云段壶镇站,这条连接金华、丽水、台州三地的山海协作大通道进入了开通倒计时。

作为全省干线铁路网重要构成之一,金台铁路是浙江省第一条自主建设、自主运营的电气化铁路,线路为东西走向,经武义、永康、磐安、缙云、仙居、临海、椒江、黄岩、路桥等9个县(市、区),全长231.968公里,为客货兼运铁路,设计时速160公里/小时,总投资概算199.8亿元。

“这趟检测列车由轨道检查车、接触网检测车、电务检查车等专业检测车编组而成,虽然是绿皮车的外观,但内部配备了丰富的检测设备,各条铁路建成投入使用前,都会由它出动‘试跑’。”省交通集团金台铁路公司信号工程师胡慧科说,可以把“动检”比作“体

检”,通过源源不断的数据综合分析,确定沿线的设备设施及整体系统等功能和性能是否达到设计要求和相关技术标准的规定。

按照计划,金台铁路将在今年6月底前开通运营。自去年以来,金台铁路着力加快推进静态验收工作,包括牵引供电及接触网通电、电力机车热滑试验等工作,并积极对接上海铁路局、金温铁道公司等单位,以最快速度为“动检”工作做好相关准备。

“动检期间,我们是白天跑车检测,晚上则根据检测发现的问题进行‘克缺’施工。”胡慧科表示,金台铁路开通运营后,将进一步提高铁路山海协作通道能力,完善长三角地区铁路网布局和区域综合交通运输体系,极大便利沿线群众出行、货物物流,对增强浙江“重要窗口”辐射带动作用、推动长江三角洲区域一体化发展等具有重要意义。